



## Szálka és gerenda

A mai evangéliumi rész a múlt vasárnapinak a folytatása, amelyben az ellenségszeretetről volt szó.

Az ellenségszeretetet a másik emberrel való kapcsolatunkban teremthet egy egészen új helyzetet. Ugyanez a cél, amikor nem a másik személy esetleges vétkeivel törődünk, hanem a magunkéval. Lelki megújulásunk kiindulópontja saját hibáink felismerése és bűneink bevalása. Csak akkor tudunk elindulni egy új úton, ha saját lelkünk megtisztítása az első. Erről tanít bennünket Jézus a mai evangéliumban, amikor nagyon szemléletes példát mond a szálkáról és a gerendáról. „Miért látod meg a szálkát embertársad szemében, amikor a magad szemében a gerendát sem veszed észre?”

Mások hibáinak gyors felfedezése nem szokott számunkra nehézséget okozni, s azonnal készen állunk arra is, hogy jó tanácsokkal szolgáljunk az illetőnek, miként kellene megváltoztatnia magatartását. A magunk bűneivel vi-



szont éppen ellenkezően állunk. Nem szívesen vesszük észre hibáinkat, s ha nagy nehezen be is látjuk azokat, komoly akadályokba ütközik, hogy változtassunk önmagunkon. Sokszor előfordul, hogy tökéletesnek és hibátlanak gondoljuk magunkat, akinek nincs szükségünk megtérésre.

Valószínű, hogy a mondások háttérében inkább az evangélium megírása korának közösségében tapasztalható gondok állnak, mintsem Jézus hallgatóságának problémái. A keresztény közösség belső gondjainak megszüntetését

szeretné elérni az evangélista. A közösség vezetőjének ki kell emelkedni a többiek közül, hogy jó példát mutathasson. Az első keresztény közösségekben megjelenhettek olyan személyek is, akik másokat bíráltak, a többiek hibáival törődtek, holott ők sem voltak bűntelenek. A figyelmeztetések tehát az ilyen lelkület megszüntetésére irányulnak. Mindenki a saját hibáinak kijavításával foglalkozzon, s ha ezt megtette, akkor jogosult arra, hogy másokat figyelmeztessen, de ezt tegye testvéri szeretettel és türelemmel.

## Ne ítélkezz!

Fogalmazzuk meg Jézus mondásainak tanulságát! Először is: ne keressük másokban a hibát, mert nincs jogunk ahhoz, hogy mások lelkivilágában keresgéljünk.

A második szabály: ha felebarátunk bűne tudomásunkra jut, ne ítélkezzünk felette, mert egyedül Istennek van joga ahhoz, hogy megítélje az emberi cselekedeteket. Ne feledjük, hogy soha nem ismerhetjük teljesen a másik ember élethelyzetét, körülményeit, ezért hiányos ismereteink miatt csak téves lehet az ítélkezésünk eredménye. Harmadik irányelv: nem feltétlenül a mi feladatunk a másik embert figyelmeztetni bűnére, mert nem biztos, hogy kellő tapintattal tudjuk ezt megtenni. Hagyjunk időt a bűnös ember számára, hogy önmaga belássa bűnét és jobb útra térjen.

## Adj őszinte bűnbánatot!

Irgalmasság Istene! Köszönjük, hogy szerető Atyaként fordulsz felénk és számíthatunk türelmedre, megbocsátó szeretetedre.

Látod hibáinkat, ismered gyengeségeinket, ugyanakkor erőt adsz nekünk a bűn elleni küzdelemben. Nem emberi érdemeink miatt, hanem azért, mert szeretsz minket.

Add meg nekem az őszinte bűnbánat kegyelmét, hogy mindig alázattal álljak eléd! Belátom gyengeségeimet és bűneimet, amelyekért senki mást nem hibáztathatok, csak önmagam, és vállalom értük a felelősséget. Köszönöm, hogy az ítélet napján igazságosságra és irgalmasságra számíthatok tőled, aki engem és minden embert az üdvösségre hívsz.

Évközi 8.  
vasárnap  
Sir 27,5-8  
1Kor 15,54-58  
Lk 6,39-45

Hétfő  
1Pét 1,3-9  
Mk 10,17-27

Kedd  
1Pét 1,10-16  
Mk 10,28-31

Hamvazószerda  
Joel 2,12-18  
2Kor 5,20-6,2  
Mt 6,1-6.16-18

Csütörtök  
MTörv 30,15-20  
Lk 9,22-25

Péntek  
Iz 58,1-9a  
Mt 9,14-15

Szombat  
Iz 58,9b-14  
Lk 5,27-32

Nagyböjt 1.  
vasárnapja  
MTörv 26,4-10  
Róm 10,8-13  
Lk 4,1-13

## Örömhír

**Zsoltár válasza:** „Mennyire jólesik nékem,\* tégedet, Uram, hálaival dicsérem”

### **Evangélium (Lk 6,39-45)**

Jézus a hegyi beszédben ezeket a hasonlatokat mondta tanítványainak: „Vajon vezethet-e vak világtalant? Nem esnek-e bele mind a ketten a gödörbe? Nem nagyobb a tanítvány mesterénél: Akkor tökéletes az ember, amikor már olyan, mint a mestere. Miért látod meg a szálkát embertársad szemében, amikor a magad szemében a gerendát sem veszed észre? Hogyan mondhatod embertársadnak: Barátom, hadd vegyem ki szemedből a szálkát, holott saját szemedben nem látod meg a gerendát? Képmutató! Vedd ki előbb a magad szeméből a gerendát, s aztán törődj azzal, hogy kivedd a szálkát embertársad szeméből. Mert nincsen jó fa, amely rossz gyümölcsöt terem, és nincsen rossz fa, amely jó gyümölcsöt hoz. Minden fát gyümölcséről lehet megismerni. Nem szednek a tövisbokorról fügét, sem a túskebokorról nem szüretelnek szőlőt. A jó ember szívének jó kincséből jót hoz elő, a rossz ember pedig a rosszból rosszat hoz elő. Hisz a szív bőségéből beszél a száj.”

### **Templomaink miserendje**

**Bazilika** a belső felújítás miatt 2022. nyaráig zárva.

#### **Szent Imre templom**

hétfő 18.00

kedd 8.00 (a szentmise után szent Antal litánia)

csütörtök 18.00

vasárnap 8.30, 10.30, 17.00 és 19.00

#### **Szemináriumi templom**

A járvány miatt jelenleg zárva van.

#### **Vízivárosi templom**

péntek 7.00

szombat 18.00

vasárnap 7.30, 9.00 (görög katolikus)

*Plébános atya által mondott szentmisék előtt fél órával gyónási lehetőséget biztosítunk.*

### **1 év Biblia**

#### **Olvassuk el 1 év alatt a teljes bibliát!**

A bibliabeosztást letölthetik plébániánk honlapjáról: [www.belvaros.eu](http://www.belvaros.eu) oldalról. Következő heti szakaszok:

Február 28.: 1 Kir 9; Préd 6-7; Zsolt 7.

Március 1: 1 Kir 10; Préd 8-9; Zsolt 8.

Március 2: 1 Kir 11; Préd 10-11; Zsolt 9.

Március 3: Mk 1-2; Zsolt 11.

Március 4: Mk 3-4; Zsolt 20.

Március 5: Mk 5-6; Zsolt 21.

Március 6: Mk 7-8; Zsolt 23.

Keddenként este 18.00 és 19 óra között az elolvasott részekkel kapcsolatban gondolatainkat megoszthatjuk egymással, illetve a felmerült kérdéseket megbeszélhetjük. Helyszín a Szent István Művelődési Ház, Liszt Ferenc utca 1. Mindenkit várunk szeretettel.

## Hirdetések

- Ma országos templomi gyűjtés van a katolikus iskolák és óvodák javára. Köszönjük adományait!
- Március 2-án hamvazószerdával, amely szigorú böjti nap, kezdetét veszi a nagyböjti idő. Hamvazószerdán a Jézus Szíve templomban reggel 7 órakor, a Szent Imre templomban 8 órakor (Szent Imre iskolások szentmiséje) és 18 órakor lesznek szentmisék. Szentatya, Ferenc pápa arra kér mindenkit, hogy hamvazószerdán tartsunk böjti napot a békéért. Külön biztatta a hívőket, hogy azon a napon buzgón szenteljék magukat az imádságnak és a böjtnak, kérve Szűz Máriának, a Béke Királynőjének közbenjárását. **A hamvazószerdai böjtölésünket, imáinkat és jócselekedeteinket a Szentatya szándéka szerint a béke megőrzéséért ajánljuk fel!** Ebben a 40 napban keressük az alkalmakat, amelyeken keresztül Isten- és emberkapcsolatunk megújulhat. A személyes imádságaink, a keresztúti imádságok, a felajánlások, a böjt, a szentírás napi olvasása mind-mind hozzájárulhatnak, hogy lelkileg felkészüljünk hitünk legnagyobb ünnepének, a húsvétnek megünneplésére.
- Március 3-án, csütörtökön 18 órakor a szárazréti templomban lesz a város egyházközségeinek közös elsőcsütörtöki eucharisztia ünnepe. Megyés püspök atya tart szentmisét a város papságával, amelyet a hívekkel végzett közös engesztelő szentségimádás követ. Kérjük a kedves híveket, jöjjenek el a közös szentmisére és szentségimádásra. A Szent Imre templomban ezen az estén nem lesz szentmise.
- Nagyböjt péntekjein közös keresztúti imádságot végzünk templomainkban:  
A Szent Imre templomban péntekenként 17.15-kor  
A Jézus Szíve templomban péntekenként 17.15-kor
- Március 5-én, szombaton 17 órakor a vízivárosi rózsafüzér társulat titokcserét tart a Jézus Szíve templomban.
- A belvárosi rózsafüzér társulat tagjai március 7-én, hétfőn az esti szentmise előtt 17.30-kor a rózsafüzért imádkozzák. A szentmisét a társulat élő- és meghalt tagjaiért ajánljuk fel. A szentmise után a társulat titokcserét tart.
- Az idei nagyböjtben nem szervezünk külön tartósélelmiszer gyűjtést templomainkban. Javasoljuk híveinknek, hogy igyekezzenek a környezetükben lévő rászorulókat közvetlenül segíteni tartós élelmiszerrel. Aki ilyen módon nem tud segíteni, azok a templomainkban erre a célra kihelyezett karitás perselybe tehetik pénzadományokat március 21-ig. A Szent Imre templomban a Szent József oltárnál, a Vízivárosi templomban a Szent Család oltárnál található a megjelölt perselyek. A karitás csoport tagjai vállalták, hogy az így befolyt adományokból nagyböjt végén bevásárolnak, és azt eljuttatják a plébánia látókörében lévő rászorulóknak. Köszönjük adományait!
- Kórházi lelkigondozóink szívesen felkeresik a kórházban fekvő betegeket. A látogatást a 06-30/735-5953 lelkigondozói vonalon kérhetik.
- Kérjük a kedves híveket, és minden jószándékú embert, hogy ne feledkezzen el nyilatkozni személyi jövedelemadójának 1%+1%-áról! Kérünk mindenkit, aki fontosnak tartja az egyházak és civil szervezetek támogatását, éljen eme lehetőséggel, és ajánlja föl személyi jövedelemadójának 1%+1%-át. A Magyar Katolikus Egyház technikai száma: 0011.  
Kérjük, hogy a második 1%-ot plébániánk alapítványának ajánlják fel, amiből a hittanosaink programjait, nyári táborozását kívánjuk támogatni: Katolikus Oktatás és Nevelés Alapítvány 19096531-1-07